
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Extraordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia dezoito de dezembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 102, de 16 de 

dezembro de 2020, que “Determina a prorrogação da Portaria nº 98, de 02/12/2020, que 

restabeleceu a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades da Câmara 

Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo coronavírus – Covid-

19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes para a realização de 

sessão plenária remota (virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou 

a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Logo após, 

comunicou que a Ata da Reunião Extraordinária Virtual do dia onze de dezembro e a 

Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia quinze de dezembro de dois mil e vinte foram 

encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-nas. Colocou-as em 

discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as duas Atas por oito 

votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram 

entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 1.995/2020, autoria do vereador Fausto Niquini 

Ferreira, que “Dá denominação de Wilma Penido de Barros ao imóvel que abriga a 

Secretaria Municipal de Educação de Nova Lima”. Após leitura, Senhor Presidente: “eu 

convido os demais vereadores que quiserem assinar também o projeto. Vereador 

Silvânio Aguiar? O vereador Silvânio Aguiar também vai assinar”. Vereador Wesley de  



 

 

 
 

2 

 

Jesus Silva: “Presidente, eu quero assinar”. Senhor Presidente: “vereador Wesley de 

Jesus também. Encaminho o Projeto de Lei nº 1.995/2020 à Comissão de Legislação e 

Justiça”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, esses projetos que estão 

entrando hoje, que são de nomeação, vamos fazer parecer conjunto. São projetos 

importantes, lógico e evidente, pela representação dessas pessoas, mas que são simples 

do ponto de vista do Legislativo. Pode ser?”. Senhor Presidente: “o três também?”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “sim”. Senhor Presidente: “deixa o Secretário ler, por 

favor”. 2) Projeto de Lei nº 1.996/2020, autoria do vereador Fausto Niquini Ferreira, 

que “Dá denominação de Daniel Bodour Danielian ao imóvel que abriga a Secretaria 

Municipal de Saúde do Município de Nova Lima”. Após leitura, Senhor Presidente: 

“convido os demais vereadores também para assinarem comigo esse projeto”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “eu também quero, Senhor Presidente”. Vereador Alessandro 

Luiz Bonifácio: “eu também quero”. Senhor Presidente: “vereadores Silvânio Aguiar e 

Coxinha”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu também quero, Presidente”. Senhor 

Presidente: “vereador Wesley de Jesus. Encaminho o Projeto de Lei nº 1.996/2020 à 

Comissão de Legislação e Justiça”. 3) Projeto de Lei nº 1.997/2020, autoria do vereador 

Fausto Niquini Ferreira, que “Dá denominação de Adalberto Clemente ao imóvel que 

abriga a Secretaria de Municipal de Desenvolvimento Social e Políticas Públicas do 

Município de Nova Lima”. Após leitura, Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do 

vereador Silvânio Aguiar para que façamos parecer conjunto dos projetos 1.995, 1.996 e 

1.997.   Vereadores   que   concordam   com   o   parecer  conjunto  desses  três  projetos  
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permaneçam como estão. Aprovado, oito votos”. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Segurança Pública, Trânsito e Transporte 

referente ao Projeto de Lei nº 1.992/2020, autoria do vereador Wesley de Jesus Silva, 

que “Dispõe sobre a autorização para a instituição de subsídio tarifário para o custeio do 

Sistema de Transporte Coletivo de Passageiros de modo a preservar a diretriz da 

modicidade da tarifa pública cobrada aos usuários do serviço público, no âmbito do 

município de Nova Lima”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“nenhum membro da comissão assinou esse parecer, Presidente, não existe assinatura”. 

Senhor Presidente: “o que, Secretário?”. Senhor Secretário: “não existe assinatura de 

ninguém no parecer”. Senhor Presidente: “não tem assinatura”. 2) Parecer Conjunto das 

Comissões de Meio Ambiente, e de Segurança Pública, Trânsito e Transporte referente 

ao Projeto de Lei nº 1.993/2020, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

circulação de carretas, bitrens e outros veículos acima de vinte e cinco toneladas nos 

trechos municipalizados da Rodovia MG-030”. Senhor Secretário: “de uma comissão 

nenhum dos membros assinou esse parecer, somente da Comissão de Meio Ambiente”. 

3) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei                    

nº 1.994/2020, autoria do Poder Executivo, que “Institui o Plano Municipal de Cultura, 

instrumento da Política Municipal de Cultura, de 2020 a 2030 e dá outras providências”. 

A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Dando continuidade, o Senhor Presidente 

colocou  em discussão e votação: 1) Projeto de Decreto Legislativo nº 389/2020, autoria  
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da Mesa Diretora, que “Examina e emite Parecer Prévio sobre o Projeto de Loteamento 

denominado ‘Três Vales’, conforme o Decreto nº 10.555, de 20 de novembro de 2020”. 

Vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, Presidente”. Vereador Flávio de 

Almeida: “questão de ordem”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “eu vou pedir vista 

nesse processo”. Senhor Presidente: “com a palavra o vereador Soldado Flávio de 

Almeida”. Vereador Flávio de Almeida: “ah, não. O vereador já pediu vista, não cabe 

discussão mais, não”. O vereador Wesley pediu vista”. Senhor Presidente: “o vereador 

Wesley pediu vista? Cedida vista o vereador Wesley”. 2) Projeto de Lei nº 1.862/2019, 

autoria do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Altera o anexo único da Lei nº 1.910, 

de 28 de dezembro de 2005”. Senhor Presidente: “é aquele que altera a alíquota do 

ISSQN. Em segunda e última votação, em discussão, em votação. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei 

nº 1.862/2019 à sanção”. 3) Projeto de Lei nº 1.980/2020, autoria do Poder Executivo, 

que “Altera e adequa os limites originais do Monumento Natural Serra da Calçada”. 

Senhor Presidente: “em primeira votação, em discussão, em votação”. Vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio: “eu vou pedir vista”. Senhor Presidente: “vereador 

Coxinha?”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “vista”. Senhor Presidente: “cedida 

vista para o vereador Coxinha do Projeto de Lei nº 1.980/2020”. 4) Projeto de Lei         

nº 1.989/2020, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Declara de Utilidade 

Pública a entidade que menciona e dá outras providências” – Associação Recreativa e 

Cultural  Bloco  Carnavalesco  Balança  de  Honório  Bicalho  Nova  Lima/MG. Senhor  
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Presidente: “em primeira votação, em discussão, em votação. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente, vou pedir para colocá-lo em segunda votação hoje”. Senhor 

Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Silvânio Aguiar para que façamos a 

segunda e última votação desse projeto ainda hoje, 1.989. Vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei 1.989/2020 

à sanção. Vereadores inscritos? Agradecemos a presença...”. Vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio: “Senhor Presidente, eu sei que não tem como fazer um requerimento, mas eu 

só queria parabenizar o senhor Paulo Pires pela doação dos três sinos para a nossa Igreja 

Matriz Nossa Senhora do Pilar. Ontem eu estive lá e vi que bacana. Parabenizar o 

senhor Paulo Pires por essa doação dos três sinos. Se puder fazer uma moção de 

aplausos para ele, eu não sei, para ele e para a família dele”. Senhor Presidente: “em 

discussão, em votação a moção de aplausos do vereador Coxinha. Vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Agradecemos a presença 

de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os nossos trabalhos. Fiquem com 

Deus. Boa tarde”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, pela ordem. 

Senhor Presidente, pela ordem”._____________________________________________ 


